

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

10  
сентября  
2024 года  
вторник  
№ 183 (30492)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

В результате создания стабильной законодательной базы, улучшения инвестиционной среды и внедрения новых технологий объем переработки хлопкового волокна увеличился с 40 процентов в 2017 году до 100 процентов. Одновременно началась работа по импорту хлопкового сырья и производству готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Благодаря созданным в сфере возможностям объем производства текстильной продукции увеличился в 5 раз, ее экспорт - в 4 раза. Раньше значительная часть, то есть 70 процентов экспорта в отрасли, приходилась на долю сырья, а сегодня 60 процентов экспортируемого товара составляет готовая продукция.



## ОБРАЗЕЦ МУЖЕСТВА, СМЕЛОСТИ И ПАТРИОТИЗМА

Параспортсмены Узбекистана на состоявшихся в Париже (Франция)

XVII Паралимпийских играх завоевали 10 золотых, 9 серебряных и 7 бронзовых медалей.

В Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова 9 сентября состоялась церемония торжественной встречи победителей, призеров и участников этих престижных соревнований. Для встречи спортсменов в аэропорт прибыли представители государственных и общественных организаций, спортсмены, родители паралимпийцев, журналисты.

В спортивный сезон текущего года сыновья и дочери Узбекистана на престижных соревнованиях - XXXIII летних Олимпийских играх и XVII Паралимпийских играх продемонстрировали высокий потенциал нашей страны. Они доказали, что последователи нации великих предков способны на великие дела, молодежь страны никому не уступает в смелости, отваге, упорстве и стойкости, таланте, мастерстве и, более того, превосходит молодежь самых развитых стран.

Пламя мгновений триумфа, которое подарили народу спортсмены на XXXIII летних Олимпийских играх, еще больше разгорелось благодаря новым победам, радость от которых согрела наши сердца.

Для серьезной подготовки паралимпийцев к этим престижным соревнованиям программным документом послужило постановление Президента Шавката Мирзиёева «О комплексной подготовке спортсменов Узбекистана к XXXIII летним Олимпийским и XVII Паралимпийским играм, проводимым в городе Париже (Франция) в 2024 году». На основе постановления паралимпийцы прошли учебно-тренировочные соревнования в соответствии с современными нормами, обогатили опыт, подготовились к соревнованиям, дающим путевку на Паралимпийские игры.

На XVII Паралимпийских играх 65 параспортсменов Узбекистана защищали честь страны и завоевали 10 золотых, 9 серебряных и 7 бронзовых - всего 26 медалей.

С этим показателем спортивная делегация Узбекистана среди 182 стран заняла 13-е, среди стран СНГ - второе, среди стран Азии - третье, среди исламских государств и стран Центральной Азии - первое место.

- Перед отъездом на Паралимпийские игры сын обещал обязательно завоевать третью золотую медаль, - сказала Норжон Норбекова, мама Хуснидина Норбекова. - И он выполнил данное обещание. Историческая победа моего сына - это достижение всего народа, результат возможностей, данных независимостью, любви и внимания Президента к параспортсменам.

(Окончание на 4-й стр.) ➤

## Год поддержки молодежи и бизнеса

### ОБРАЗОВАНИЕ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА - ДРАЙВЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



Умида Азимова.  
Старший преподаватель ТГЭУ.

Для построения инновационной экономики государству необходимо формировать у молодежи важные для рынка труда навыки и компетенции. При этом в условиях глобализации в числе приоритетных задач - высокое качество получаемого в стенах вузов образования и конкурентоспособность высших учебных заведений на международном уровне. С одной стороны, это требует повышения качества сферы просвещения и совершенствования системы признания документов об образовании. С другой - расширения возможностей в направлении академической мобильности студентов, преподавателей и исследователей, присоединения отечественных вузов к международным нормативно-правовым документам по признанию зарубежного образования.

Сегодня страны мира, включая Узбекистан, уделяют огромное внимание исследованиям и разработкам по поддержке инноваций в экономике и развитию человеческого капитала. Перед системой образования стоят две важные задачи. Во-первых, необходимо повысить гибкость рынка труда, создав

возможности для получения трудоспособным населением образования на протяжении всей жизни. Во-вторых, следует формировать навыки и компетенции, необходимые молодежи для обретения достойного места в социуме.

(Окончание на 3-й стр.) ➤

## Гендерное равенство

В последние годы в Новом Узбекистане происходят кардинальные перемены во всех сферах жизни общества. В том числе и поддержка активности наших соотечественниц. В частности, в коллективе АО «Узкимёсаноат» проводится работа по повышению активности женщин, оказанию помощи тем из них, кто в одиночку воспитывает детей, из социально уязвимых слоев населения.

Указом Президента «О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин» от 7 марта 2022-го принятая Национальная программа по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022-2026 годы.

Документом определялись задачи доведения как минимум до 30 процентов численности соотечественниц в ряде ведомств и учреждений, выделения финансирования для обучения женщин и поддержки предпринимательства, субсидий на улучшение жилищных условий, и не только.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

## Семинар

### ЯГОДЫ КАК ПЕРСПЕКТИВНЫЙ БИЗНЕС

Десятки предпринимателей и руководителей фермерских хозяйств приняли участие в научно-практическом семинаре «Дополнительные импульсы и возможности для развития ягодных культур», состоявшемся в Ташкентском районе столичной области. Организаторы - Международный центр стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства (ISCAD) при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан, представительство Японского агентства международного сотрудничества (JICA) при поддержке ряда государственных и коммерческих организаций.



Местом проведения семинара не случайно была выбрана территория ООО «World ekzotik agro», много лет занимающегося выращиванием плодово-ягодной продукции. Здесь на 13,5 гектара выращивают голубику, клубнику, ежевику и другие пользующиеся устойчивым спросом внутри страны и за рубежом ягоды.

(Окончание на 3-й стр.) ➤

## Актуально

### В САМАРКАНДЕ - ПРЕДСТАВИТЕЛИ МИРОВОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



В Самарканде проходит конференция двух крупнейших текстильных ассоциаций мира - Международной федерации производителей текстиля (ITMF) и Международной федерации производителей одежды (IAF) на тему «Инновации, сотрудничество и регулирование - движущие силы текстильной промышленности и производства одежды».



В данной конференции, проводимой престижными организациями в сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Ассоциацией «Узтекимачиликсонаот», принимают участие более 500 представителей стран-членов ITMF и IAF, крупных текстильных компаний, известных мировых брендов и финансовых институтов.

ITMF - организация, объединяющая 123 крупные текстильные ассоциации, способствующая расширению международных связей и продвижению брендов действующих в их структурах предприятий. IAF объединяет ассоциации 60 стран и более 100 тысяч брендов и компаний розничной торговли в их структуре. Узбекистан стал членом ITMF в 2014 году, а членом IAF - в 2020-м.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

### РАСТЕТ ПОДДЕРЖКА АКТИВНОСТИ ЖЕНЩИН-ХИМИКОВ



## Семинар

Выборы-2024

## «ОБЪЕДИНИМСЯ РАДИ ПРИРОДЫ!»: СОСТОЯЛСЯ В ФОРУМ ЭКОПАРТИИ

7 сентября 2024 года в Ташкенте состоялся V форум Экологической партии Узбекистана, в работе которого приняли участие делегаты, избранные от Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены Центрального совета партии, представители государственных, общественных и негосударственных организаций, а также работники средств массовой информации.

На форуме рассмотрены вопросы о деятельности Экологической партии Узбекистана в период 2020-2024 годов, предвыборной программе и выдвижении кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса РУз.

Председатель Исполнительного комитета Центрального совета Экологической партии Узбекистана Абдушукур Хамзаев выступил с докладом по основным вопросам, включенным в повестку дня форума.

Экологическая партия Узбекистана в предвыборной программе на 2020-2024 годы поставила перед собой цель реализовать более 80 задач. За прошедший период практически все они были реализованы.

Партия активно участвовала в улучшении экологической ситуации в стране, разработке программ и стратегий для комплексного решения экологических проблем, формирования здорового образа жизни, ликвидации последствий Аральской катастрофы, содействии социально-экономическому развитию региона Приаралья, борьбе с загрязнением воздуха и сокращением биологического разнообразия, адаптации к изменению климата.

В период с 2020 по 2024 годы членами фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательную палату Олий Мажлиса на основании права законодательной инициативы внесен 21 законопроект. Кроме того, фракция партии провела четыре «парламентских слушания», пять «правительственных часов», направила шесть парламентских и 95 депутатских запросов. Депутаты партии 81 раз заслушали должностных лиц по вопросам социально-экономической ситуации в регионах, включая обсуждение разных экологических проблем и их решений.

За последние пять лет партия сделала акцент на активном диалоге с населением. В Центральном совете партии, парламентской организации Республики Каракалпакстан и каждом областном совете запущена «горячая линия», созданная комплексная система приема обращений граждан. В результате из 5436 обращений, поступивших в партию в 2019-2024 годах, 2692 были решены положительно, остальные направлены в соответствующие органы для дальнейшего рассмотрения.

При участии активистов партии разработаны проект и карта создания защитных лесов

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Если оценивать в разрезе АО «Узкимёсаноат», то на предприятиях общества трудится 28 301 специалист, из них 9883 - женщины (35 процентов). В разрезе крупных предприятий это выглядит так: АО «Максам-Чирчик» (35 процентов), АО «Ферганазот» (37), АО «Аммофос-Максам» (37), АО «Навойайзот» (40), АО «Узкимёсаноатлихах» (48,5).

По инициативе председателя правления АО «Узкимёсаноат» определено во исполнение требований упомянутого выше указа главы государства введение на предприятиях должности специалиста по работе с женщинами и девушкими. В обязанности входит защита прав и законных интересов сотрудниц, обеспечение равных условий труда для женщин и мужчин, а также мониторинг благополучия в семьях членов коллектива. Важно недопущение случаев семейного насилия и ущемления прав женщин и девушек, обеспечение условий счастливого материнства и ухода за детьми в дошкольных учреждениях, регулярный мониторинг процессов соблюдения прав женщин, установленных нормами международных конвенций и национального законодательства Узбекистана.

Наряду с этим создаются условия для повышения общественной, экономической и политической активности женщин, их роли в управлении государством и обществом, по защите материнства и детства, женщин. Мы организуем нашим работникам возможности для профессионального роста, занятый наукой и творчеством, физической культурой и спортом, обеспечения культурного досуга.

Обеспечивается социальная защита нуждающихся в этом женщин и девушек. В частности, оказывается материальная поддержка матери-одиночкам или воспитывающим детей с инвалидностью - через приобретение лекарственных препаратов, оплату ремонта жилья, покупку детского питания, и тому подобное.

Для активизации воспитательной работы среди девушек и женщин, профилактики правонарушений и внедрения современных методов борьбы с преступностью, повышения уровня правосознания предложено ввести в штат предприятий, где работают свыше 500 девушек и женщин, должности советников по вопросам женщин, главных

мобильной промышленности на производство электромобилей к 2035-му, а также по увеличению доли экологически чистых и возобновляемых источников энергии в энергобалансе вдвое к 2030-му.

В предвыборной программе нашли отражение такие предложения, как определение обязательности установления энергосберегающих технологий на объектах государственных учреждений, многоквартирных домах и объектах площадью свыше 1000 м<sup>2</sup>; запрет на пересадку деревьев старше 10 лет, а также на движение легковых автомобилей с двигателями внутреннего сгорания в столице и крупных городах с 2030 года, а с 2035-го - на их продажу на территории страны; введение порядка лишения права на владение землей предпринимателей, незаконно вырубивших деревья в целях строительства.

Для обеспечения безопасности пищевой продукции в сельском хозяйстве партия предлагает сократить объем использования пестицидов на 50 процентов до 2030 года и активно внедрять биологические методы борьбы с вредителями.

На форуме особо отмечалось, что каждая инициатива, включенная в предвыборную программу, представляет собой не только актуальный, но и жизненно важный шаг для нашего времени. Это обусловлено современными экологическими вызовами и состоянием окружающей среды, которые требуют незамедлительных действий и эффективных решений для обеспечения устойчивого будущего.

После обсуждений делегаты одобрили предвыборную программу Экологической партии Узбекистана, основанную на принципе «Объединимся ради природы!».

Делегатами форума также рассмотрен вопрос выдвижения кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан от Экологической партии Узбекистана.

По завершении форума были выдвинуты по одномандатным округам 75 кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и 100 кандидатов по партийным спискам.

44,6 процента кандидатов - женщины. Все 175 кандидатов имеют высшее образование, из них 31,5 процента - экологи, 10 - юристы, девять - медицинские специалисты, 15 - представители сферы экономики, 34,5 - других отраслей.

В ходе форума отмечалось, что документы о кандидатах в кратчайшие сроки будут переданы в Центральную избирательную комиссию для регистрации.

Пресс-служба  
Экологической партии Узбекистана.



## В САМАРКАНДЕ - ПРЕДСТАВИТЕЛИ МИРОВОЙ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

◀ (Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

9 сентября состоялось торжественное открытие конференции.

Сначала заместитель Преземьера-министра Узбекистана Ж.Ходжаев зачитал поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева участников конференции.

В своем поздравлении глава государства пожелал успехов первым проводимому в нашей стране форуму и отметил, что в последние годы, как и во всех сферах и отраслях, мы осуществляем широкомасштабные реформы в текстильной промышленности и производстве одежды.

Отмечено, что была отменена государственная монополия в выращивании хлопка, создана и последовательно совершенствуется кластерная система, полностью охватывающая весь процесс от заготовки сырья до производства готовой продукции.

Наши реформы в этой сфере завоевали признание престижных международных организаций, был снят бойкот с узбекского хлопка. В данном направлении продолжается наше сотрудничество с международной коалицией Cotton Campaign.

При этом в результате создания стабильной законодательной базы, улучшения инвестиционной среды и внедрения новых технологий объем переработки хлопкового волокна увеличился с 40 процентов в 2017 году до 100 процентов. Одновременно началась работа по импорту хлопкового сырья и производству готовой продукции с высокой добавлен-

ной стоимостью, говорится в поздравлении.

Благодаря созданным в сфере возможностям объем производства текстильной продукции увеличился в 5 раз, ее экспорт - в 4 раза. Самое главное, что раньше значительная часть, то есть 70 процентов экспорта в отрасли, приходилась на долю сырья, а сегодня 60 процентов экспортируемого товара составляет готовая продукция. Радует, что предпринимаются действия по импортированию сырья, производству и продаже одежды.

Кей Ви Шринавасан, подчеркнув в своем выступлении важность применения инноваций в текстильной промышленности и большую потребность в стартап-проектах, отметил, что конференция является удобной площадкой для субъектов сферы в плане обмена мнениями и опытом.

Президент Международной федерации производителей одежды Чем Алтан отметил необходимость широкого внедрения в сфере цифровых технологий, совершенствования законодательства, укрепления сотрудничества производителей текстиля и одежды.

Затем участники конференции ознакомились с выставкой развития и перспектив текстильной промышленности Узбекистана, проделавшей свою работу в формате сессий.

Г.Хасанов.  
Корр. УзА.



## РАСТЕТ ПОДДЕРЖКА АКТИВНОСТИ ЖЕНЩИН-ХИМИКОВ

специалистов, психологов. В настоящее время такие уже имеются. Например, в АО «Навойайзот» и «Ферганазот» есть советники по вопросам женщин и психологии, в АО «Максам-Чирчик», «Аммофос-Максам» и на Кунградском содовом заводе работают советники по вопросам женщин.

В 2023 году в рамках оказания материальной и социальной помощи со стороны АО «Узкимёсаноат» выполнены ремонтные работы в жилых помещениях пяти сотрудниц, 2766 женщинам компенсированы расходы на приобретение медикаментов, 3779 малообеспеченным семьям предоставлены продуктовые наборы, 26 одиноким матерям оплачены контракты на обучение в вузах их детей, 134 много-

детные матери получили материальную помощь.

На эту заботу руководства страны и предприятия женщины отвечают успехами в труде и высокой общественной активностью. Так, в 2023 году оператор цеха по производству полипропиленовых мешков АО «Навойайзот» Насиба Файзуллаева указом Президента награждена медалью «Шухрат», а годом ранее сотрудница этого же предприятия, только из комплекса по выпуску каустической соды, поливинилхлорида и метанола Махлиё Шарипова удостоена медали «Келажак бунёдкори».

Работа нашего акционерного общества по социальной поддержке активности женщин высоко оценена в республике. На обучение в вузах их детей, 134 много-

детных матерей получили материальную помощь.

Так, в конкурсе социальных роликов под

девизом «Аёлга саодат беринг» («Дайте счастья женщине»), проводимом Комитетом семьи и женщин Республики Узбекистан, ролик, подготовленный о женщинах АО «Узкимёсаноат», удостоен второго места. В национальном конкурсе «Гендер тенглик фали - 2022» («Активист гендерного равенства - 2022»), прошедшем Сенатом Олий Мажлиса РУз, Республиканской комиссией по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи, Комитетом семьи и женщин РУз, самым активным предприятием в обеспечении гендерного равенства признан коллектив АО «Дехканабадский калийный завод». Председатель Консультативного совета по вопросам женщин этого предприятия Мухтасар Каримова в текущем году награждена нагрудным знаком «Ибратли оила». В 2023-м победителем этого конкурса стало АО «Навойайзот», а советник по вопросам семьи и женщин данного предприятия Насиба Содикова награждена нагрудным знаком «Мұттараб аёл».

В этом году на предприятиях акционерного общества впервые проведен конкурс «Активная женщина-инноватор». В нем приняли участие разработчики 22 проектов. Победители отмечены ценными подарками и денежными премиями. Что примечательно, победившим в конкурсе женщинам повышенены квалификации, они внесены в резерв замещения руководящих должностей своих предприятий. А лучшие проекти

предложены к реализации на средства предприятия. В будущем, если участник окажется со средним специальным образованием и станет победителем, ему будет выдана рекомендация на поступление в профильный вуз, а при поступлении на контракт стоимость его выплатят предприятие.

Указом Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности Комитета семьи и женщин» от 21 декабря 2023-го отмечено, что имеется ряд недостатков в широком вовлечении женщин в науку, образование и научно-творческую деятельность, обучении современным профессиям, востребованным на рынке труда, содействии занятости женщин.

В целях восполнения указанных пробелов четыре сотрудницы нашего акционерного общества прошли обучение в Высшей школе бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан по краткосрочному курсу «Современная практика и принципы корпоративного управления», получили сертификаты и с ними право входления в состав Наблюдательного совета.

Акционерное общество «Узкимёсаноат» предпринимаются добрые инициативы по обеспечению занятости женщин и девушек. В частности, во исполнение требований Указа Президента «О дополнительных мерах по поддержке надомничества в сфере шелководства и дальнейшему расширению кормовой базы для выращивания шелкопряда» от 1 июня



2023-го проведена определенная работа по созданию дополнительных рабочих мест для членов семей работников предприятий химической промышленности в направлении шелководства.

При этом каждое предприятие применяло свои подходы в решении указанных выше вопросов. Например, в АО «Навойайзот» сформировали списки безработных членов семей сотрудников. Затем подписаны договоры о трудоустройстве на основе кооперации 100 шелководов в Карманнском районе - с Navoiy Silk Production, в Навбахорском - с кластером Al-Aziz Ispagi об обеспечении занятости 112 человек. В целом трудоустроены 212 ранее безработных граждан. Шелководы сдали 10 200 кг коконов тутового шелкопряда. На свободных территориях АО «Навойайзот» высажено 20 тысяч саженцев тутовника.

Еще одним предприятием химиков - АО «Аммофос-Максам» подписаны договоры на сезонное трудоустройство 125 человек. В Букинском районе Ташкентской области - с ООО «Taskhenk Silk Pro» (65 человек) и в Ахангаранском районе с ООО ЧП «Jiujuz Silk Co» (60 человек). Шелководами сдано свыше восьми тонн коконов, на территории предприятия высажено 20 тысяч саженцев тутовника.

АО «Максам-Чирчик» организовало раздачу коконов тутового шелкопряда для 100 граждан, заключив соглашение с ООО «Nurafshon Silk Co» об обеспечении временной занятости еще 100 человек, которым сдано 5900 кг коконов, на свободных территориях посажены восемь тысяч саженцев тутовника. Помимо этого, в рамках общенационального проекта «Яшил макон» на территориях АО «Максам-Чирчик» и «Аммофос-Максам» высажен сад женщин-химиков.

Во исполнение требований соответствующего постановления Президента в июле текущего года по инициативе руководства АО «Узкимёсаноат» разработана программа содействия занятости женщин. В АО «Навойайзот» организован цех надомничества «Навои адраси», который будет привлекать женщин-мастериц для ручного производства национальных тканей: атласа, адраса, бекасама, натурального шелка, пряжи, шерсти и тканей из искусственного шелка. Намечено обеспечить занятость 50 женщин.

Санобар Абдурахманова.  
Председатель Консультативного совета по делам женщин АО «Узкимёсаноат».

# ОБРАЗОВАНИЕ И МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА - ДРАЙВЕРЫ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В центре внимания сегодня находятся такие вопросы, как цифровизация, искусственный интеллект, развитие онлайн-преподавания и обучения, разработки в области больших данных. Цифровые решения помогают в осуществлении широкомасштабных реформ, направленных на модернизацию системы образования на всех уровнях. Так, количество высших учебных заведений в стране увеличилось в 2,8 раза за счет создания необходимых условий для получения молодыми людьми высшего образования. Уровень охвата вырос с 9 до 42 процентов. Главное - введены система льготного кредитования высшего образования, практика выделения беспроцентных кредитов.

Обратите внимание: до 2017 года число грантовых мест в вузах только уменьшалось, а за последние шесть лет стало увеличиваться. В частности, на 77 процентов выросло количество государственных грантов на получение высшего образования, вдвое - число квот для женщин с детьми из малообеспеченных семей. На развитие сферы направлен целый ряд указов и постановлений руководства страны. Особенно значимым событием стало принятие Закона «Об образовании» в 2020 году, в котором четко отражены цели нашей страны в этом направлении.

Узбекистан стремится сделать образование доступным для всех слоев населения, повысить его качество. Работа в этом направлении включает строительство школ, улучшение материально-технической базы образовательных учреждений и повышение квалификации учителей. Так, статья 5 закона гласит: каждому гарантируются равные права на получение образования независимо от пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения. О чем это говорит? В первую очередь о том, что каждый молодой человек может учиться и получать образование в выбранном им высшем учебном заведении. А статья 11 документа содержит специальные положения о высшем образовании. В Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года, утвержденной в 2019-м, закреплены важные задачи по развитию государственно-частного партнерства в сфере высшего образования, созданию государственных и негосударственных высших учебных заведений в регионах, формированию здоровой конкурентоспособной среды в отрасли. Так, за истекший короткий период при реализации концепции проведены коренные реформы по повышению качества образования.

Президент Шавкат Мирзиёев поставил важную задачу - создать необходи-



**димые условия для активного участия молодежи в общественной жизни, раскрытия потенциала представителей подрастающего поколения, поощрения их инициатив и устремлений. Активно развиваются программы, направленные на поддержку молодежи во всех сферах. Это включает инициативы по труду, спорту, содействию стартапам и инновационным проектам юношей и девушек, а также проведению культурно-просветительских мероприятий и спортивных соревнований с участием представителей нового поколения. Поддержка со стороны общества помогает молодежи реализовать имеющийся потенциал, стать активными гражданами.**

В статье 51 Конституции РУз в новой редакции определено, что граждане вправе получать высшее образование в государственных образовательных организациях на конкурсной основе за счет государства, а высшие образовательные организации имеют право на академическую свободу, самоуправление, свободу исследований и преподавания в соответствии с законом.

Это еще раз доказывает: молодежная политика является важным направлением в нашей стране. В приоритете также расширение возможностей талантливой молодежи для полного самовыражения ее своих способностей, в том числе путем получения образования на уровне бакалавриата и магистратуры на основе государственного гранта. Выведя нашу страну на новый этап развития, объединив все усилия и самоотверженный труд народа, можно построить Новый Узбекистан, создать фундамент третьего Ренессанса.

В результате реализации инициатив Президента в области развития образовательной отрасли существенным образом расширились международные связи отечественных

вузов и научно-исследовательских организаций.

Узбекистан активно взаимодействует с зарубежными партнерами для обмена опытом и внедрения лучших практик в сфере. Двадцать восемь высших учебных заведений нашей страны зарегистрированы кандидатами на входжение в рейтинг топ-1000. В данном индексе оцениваются показатели эффективности вузов по четырем направлениям. Из критериев, установленных на конкурсе, видно, что образовательная и организационная эффективность в высших учебных заведениях страны значительно выросла.

Стратегия «Узбекистан - 2030» служит программным документом и ориентиром для плодотворной деятельности педагогического сообщества страны. Закрепляет

цели и задачи по развитию образовательного рынка, которая вызвана растущей потребностью разных сфер экономики в квалифицированных кадрах. Так, в соответствии с принятыми документами вузы страны обрели академическую, управляемую и организационную независимость. Цель - создать конкурентную среду между вузами, что приведет к повышению уровня и качества их деятельности. Отныне они могут конкурировать между собой, развивать науку и инновации.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева в Новом Узбекистане полным ходом реализуются широкомасштабные реформы в области образования молодежной политики. Как результат, перед молодым поколением страны открыты все двери. Юноши и девушки получают качественное образование, выезжают на стажировку за рубеж, пробуют себя в науке, искусстве и большом спорте, строят успешную карьеру и прославляют Узбекистан на весь мир.

Один из ярких тому примеров - успех наших атлетов на Олимпийских и Паралимпийских играх в Париже.

Конкурентоспособность любой страны на мировом рынке зависит от воспроизведения высокообразованных и дисциплинированных специалистов, способных осваивать современные, постоянно обновляющиеся технологии, создавать новые производства, формировать высокотехнологичную структуру экономики. Только люди, располагающие современными знаниями, интеллектуальными потенциалом и передовыми технологиями, могут добиться поставленных стратегических целей развития. Именно поэтому за последние годы существенно увеличивается финансирование научно-образовательного сектора.

Сегодня все мы являемся свидетелями активизации развития образовательного рынка, которая вызвана растущей потребностью разных сфер экономики в квалифицированных кадрах. Так, в соответствии с принятыми документами вузы страны обрели академическую, управляемую и организационную независимость. Цель - создать конкурентную среду между вузами, что приведет к повышению уровня и качества их деятельности. Отныне они могут конкурировать между собой, развивать науку и инновации.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева в Новом Узбекистане полным ходом реализуются широкомасштабные реформы в области образования молодежной политики. Как результат, перед молодым поколением страны открыты все двери. Юноши и девушки получают качественное образование, выезжают на стажировку за рубеж, пробуют себя в науке, искусстве и большом спорте, строят успешную карьеру и прославляют Узбекистан на весь мир.

Один из ярких тому примеров - успех наших атлетов на Олимпийских и Паралимпийских играх в Париже.

иций для отдыха, развитию экологического туризма.

В результате совместных работ с предпринимателями на основе мастер-плана по массиву Омонхона подготовлены инвестиционные проекты по строительству четырех современных гостиниц и оздоровительного центра. Общая стоимость пяти проектов - 45,8 млрд сумов, из которых 17,3 млрд - собственные средства предпринимателей. ЧП «Muqaddir-ixtisotmalar» начало возведение гостиницы на 50 мест, общая проектная стоимость которой составляет 12 млрд сумов. Разрабатывается сметная документация по строительству ООО «Камари Азиз» гостиницы на 100 мест на 10,3 млрд сумов. Так же современную гостиницу на 100 мест строит ООО «Полондарлам далиш маскани», на которую направлено 10,5 млрд сумов. ООО «Омонхона даволаш маскани» разрабатывает проект по созданию оздоровительного центра. В 2023 году на массиве Сангардак начали деятельность семь гостевых домов. Стал принимать пациентов и санаторий на 200 мест проектной стоимостью 120 млрд сумов.

В ходе своего визита в Сурхандарьинскую область 16-17 ноября 2023 года Президент поручил организовать пять центров услуг вдоль международной магистрали, проходящей через Байсунский, Бандианский, Алтынайский и Шерабадский районы.

В регионе активно идет весомая работа по внедрению Сайхунабадского опыта, обеспечению занятости населения, улучшению инфраструктуры. Надо отметить: каждый реализуемый проект и программа находятся в центре внимания ответственных лиц.

Древняя и богатая история, национальные традиции и ценности Сурхандарьи, предпринимчивый и трудолюбивый народ, непротиворечивая природа, уникальные находки, новые проекты в направлении туризма - все это определяет новый облик региона, его статус на мировой арене.

## Здравоохранение НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

Одна из традиций в преддверии знаменательной даты - Дня независимости Узбекистана - подготовка достойных подарков гражданам нашей страны, посвятившим свою жизнь служению народу и искренне любящим Родину.

В Наманганской области в сфере медицины также реализован ряд созидательных работ, направленных на возвеличение достоинства человека и выведение охраны здоровья населения на еще более высокий уровень.

Прежде всего в больницах и филиалах специализированных центров внедрены высокотехнологичные методы диагностики и лечения по мировым стандартам. Повышение качества и эффективности медицинской службы более чем в 800 учреждениях. За истекший период этого года на основе системы работы «ханойбон» проведен мониторинг здоровья около трех млн граждан. Чтобы вылечить выявленные заболевания, приняты оздоровительные меры исходя из группы риска.

На основании постановления Президента «О мерах по развитию социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан в 2024-2026 годах» от 25 декабря 2023-го в целях повышения результативности медицинской службы и расширения ее масштаба в 10 медицинских учреждениях выполнены строительные и ремонтные работы на 65 млрд сумов. На первом этапе реконструированы и переданы в эксплуатацию учреждения, которые вошли в инвестиционные проекты Наринского, Чустского и Папского районов.

В городе Намангане в шести медицинских учреждениях построены дополнительные здания, имеющиеся - реконструированы. Для Наманганского филиала Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра травматологии и ортопедии, в котором было лишь 30 мест, на базе специального проекта построено пятиэтажное здание. В нем размещены лаборатория, стационар, кабинеты диагностики и лечения, для оказания медицинской помощи, проведения высокотехнологичных хирургических операций. Капитально отремонтированы два двухэтажных здания. На эти строительно-ремонтные работы потрачено 23 млрд 302 млн сумов.

В филиалах созданы возможности для лечения свыше 10 тысяч пациентов в условиях стационара и для оказания амбулаторных услуг почти 40 тысячам пациентов, - говорит врач-травматолог Абдурахим Лулюев. - Под руководством Президента страны созидательные работы, осуществляющиеся стремительными темпами, в том числе и в медицине, дали возможность коренным образом трансформировать сферу.

Согласно Инвестиционной программе, осовременена бывшая лечебно-восстановительная больница в Янги Наманганском районе. На сегодня здесь принимают лечение до 1,5 тысячи человек в год. В результате реконструкции, которая началась 8 мая этого года, число коек доведено до 110. Сантехнические, а также внутренние и внешние отделочные работы и по благоустройству завершили в кратчайшие сроки.

Совершенствование сферы в области качественных медицинских услуг обозначено в Стратегии «Узбекистан - 2030». Для исполнения этой актуальной задачи в Детском многофункциональном медицинском центре Наманганской области в рамках проекта согласно Инвестиционной программе осуществлены строительно-ремонтные работы стоимостью 9 млрд 800 млн сумов. Количества коек увеличено с 395 до 450. Каждое из 15 отелений обеспечено необходимыми условиями и современным оборудованием. Персонал центра (60 врачей и свыше 300 сестрин и младших медицинских работников) благообразен за создание новых возможностей для повышения качества и эффективности работы. Теперь здесь можно лечить с учетом международных стандартов свыше шести тысяч пациентов ежегодно.

Наманганская городская центральная многофункциональная поликлиника, которая начала свою работу в 1984-м, с каждым годом в результате роста населения с большим трудом справлялась с нагрузкой, не говоря уже о материально-технической базе. Благодаря постановлению Президента выполнены работы по строительству и капитальному ремонту на 11 млрд 307 млн сумов.

Как отмечает заместитель заведующей поликлиникой Мушарраф Собирова, пропускная способность учреждения составляет свыше 850 человек в день. Появилась возможность в корне улучшить оказание медицинских услуг для граждан из 60 махаллей города Наманган. Оказываемые услуги распределены так, чтобы пациентам сопровождающими их лицами было удобно. На первом этаже - помещения под лабораторию, в них проводят все виды высокотехнологичных диагностических исследований. Второй этаж отведен под детское диагностическое отделение и амбулаторные процедуры. На третьем работают семейные врачи, а на четвертом - специалисты узкого профиля. На верхних этажах расположаются администрация поликлиники и управление городского медицинского объединения.

Построили и конференц-зал. Здесь медики будут работать над собой и знакомиться с передовым опытом в электронной форме, опираясь на информационные технологии.

Какое лечебное учреждение мы бы ни посетили, всюду встречаем медицинских работников, которые говорят слова безграничной благодарности главе нашего государства за проделанную созидательную работу, за созданные современные условия. Они отмечают, что подобная забота станет фундаментом для выведения процессов диагностики и лечения заболеваний на новый уровень.

Фирзу Атаканова.  
«Правда Востока».

Наманганская область.

## ЯГОДЫ КАК ПЕРСПЕКТИВНЫЙ БИЗНЕС



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

- Работаем с 2019 года, и за это время сумели прочно занять свою нишу на рынке, - рассказывает управляющий предприятием Баходир Ибрагимов. - Благодаря использованию современных агротехнических технологий и передовых методов защиты растений от вредителей получаем неплохой урожай. К примеру, при грамотном уходе голубика может давать до десяти тонн с гектара. Есть и высокородные сорта малины и ежевики. Выращивание ягод - привычный и стабильно приносящий доход бизнес, который можно и нужно развивать.

В ходе семинара специалисты подробно обсудили перспективные проекты, направленные на увеличение ягодных плантаций, открывающие новые возможности для экспорта в страны ближнего и дальнего зарубежья, привлечение в отрасль специалистов: селекционеров и ученых с большим опытом практической работы. Не менее важная тема - кредитование на льготной основе с созданием устойчивых производственных цепочек: поле - хранение - упаковка и доставка конечному потребителю.

В рамках семинара участники осмотрели плантации ягодных культур, получили практические советы и рекомендации по повышению урожайности, районированию и адаптации новых сортов, широкому использованию водосберегающих технологий.

Сергей Мутин.  
Фото Рашида Галиева.

## Адреса благополучия

### РАЗВИТИЕ СУРХАНДАРЬИ ОТРАЖАЕТСЯ В РЕАЛИЗУЕМЫХ ПРОЕКТАХ



Дилфуза Жураева.  
Директор Государственного архива Сурхандарьинской области.

Сурхандарья - самая южная область нашей республики, знаменита своими равнинами, горами, плодородными садами и полями. Сегодня сурхандарьянцы проводят весомую созидательную работу, уверенно смотрят в будущее. Благодаря экономическим возможностям и природным богатствам регион занимает особое место в развитии страны.

активных - 1 млн 92 тысячи, занятых - 1 млн 11 тысяч человек. Из них 372 тысячи человек заняты в официальном секторе, 495,6 тысячи - работают неформально, 143,6 тысячи граждан уехали на работу за границей.

В январе-июне текущего года было запланировано открытие 183,2 тысячи рабочих мест, в результате создано 243,3 тысячи. Если это распределить по направлениям, то в сфере инвестиций и развития местной промышленности организовано 1415, строительства - 5181, услуг и 372 тысячи рабочих мест, в результате теплиц из легких конструкций и закупки орудий труда.

Для обеспечения занятости населения и организации гостиниц на территории массива Омонхона в Байсунском районе гостевые дома и объекты медицинского туризма, на массиве Сангардак Сарисайского района - по созданию гостевых домов и лока-

тые электронные торги на платформе E-auction. По результатам аукциона 238 га земель выделено 275 гражданам.

Развитие и процветание региона отражается в показателях занятости населения. Именно в этих целях планируется создание 377,7 тысячи новых рабочих мест до конца года, а на практике ожидается доведение их до 411

&lt; (Окончание.)

И наступили долгожданные мгновения: из огромного самолета с гордо поднятными флагами Родины по трапу спускаются наши спортсмены. Звуки карнава и сурнаев смешиваются с возгласами: «Узбекистан!».

Принявшие участие в торжественной церемонии Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нуриддин Исмоилов, директор Национального агентства социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан Мансур Оллоев, заместитель председателя Союза писателей Узбекистана, сенатор Махмуд Тонир и другие отметили, что победа наших паралимпийцев придала безграничную гордость народу, стала результатом внимания и заботы о спортсменах с ограниченными возможностями.

Выступившие от имени спортсменов-победителей и призеров трехкратных победителей Паралимпийских игр Хусниддин Норбеков и принесшая в копилку делегации Узбекистана первую золотую медаль Асила Мирзаэрова выразили благодарность народу за доверие и стране - за внимание и заботу о молодежи.

Победители и призеры Паралимпийских игр, их родители и близкие выехали из аэропорта на открытом автобусе. На протяжении пути от Ташкентского международного аэропорта до здания Национального паралимпийского комитета Узбекистана их приветствовали собравшиеся люди, которые скандировали: «Молодцы, достойные дети сильной страны! С победой!».

В нашей стране уделяется большое внимание всесторонней поддержке социально нуждающихся слоев населения, людей с ограниченными возможностями, предоставлению им материальной и моральной помощи, созданию условий для получения образования, укрепления здоровья, приобретения профессии с учетом интересов и устремлений, занятий спортом и демонстрации на международной арене своей стойкости и воли.

На прошедших в Париже XVII Паралимпийских играх твердая уверенность спортсменов Узбекистана в победе, стремление прославить Родину были продемонстрированы: «Молодцы, достойные дети сильной страны! С победой!».

В нашей стране уделяется большое внимание всесторонней поддержке социально нуждающихся слоев населения, людей с ограничивающими способностями.

## ОБРАЗЕЦ МУЖЕСТВА, СМЕЛОСТИ И ПАТРИОТИЗМА



нии ядра среди мужчин. С результатом 14,32 метра он обновил свой рекорд, установленный на играх «Токио-2020».

В соревнованиях по прыжкам в длину в категории T11 среди женщин Асила Мирзабаева с результатом 5,24 метра установила рекорд и завоевала золотую медаль. Нурухон Курбонова в метании ядра показала результат 21,12 метра, обновила мировой рекорд и завоевала золотую медаль. А в метании ядра она завоевала бронзовую медаль.

Да, каждый наш соотечественник, поднявшийся на пьедестал почета Паралимпийских игр, достоин особой похвалы и признания.

- Победы на Паралимпийских играх посыпались 33-летию независимости, - сказала Асила Мирзабаева. - Мы видели церемонию встречи олимпийцев, радовались за них и мечтали также достойно выступить на соревнованиях и стать победителями. И это случилось. Радостно от того, что нас, как и олимпийцев, встречают торжественно.

При участии представителей правительства, должностных лиц соответствующих государственных организаций параспорта-

ном, достигшим успехов на летних Паралимпийских играх в Париже, в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан вручали сертификаты денежных премий, подарки Президента - ключи от квартир и автомобилей Chevrolet Tahoe, BYD Song Plus EV Champion, BYD Song Plus DM-i Champion.

На XVII Паралимпийских играх спортсмены Узбекистана полностью продемонстрировали свое мужество, талант и упространство. Достойно защищали честь страны. Несомненно, на предстоящих соревнованиях, в частности, на XVIII Паралимпийских играх в Лос-Анджелесе в 2028 году наши спортсмены добьются еще больших результатов.

В торжественном мероприятии принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов, Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Т. Нарбаева, руководитель департамента Администрации Президента О. Абдурахмонов.

Ж. Ташходжаев.

Т. Рузиев.

Корреспонденты УзА.

## НОВАЯ СТРАНИЦА В ЛЕТОПИСИ ПАРАЛИМПИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА, ИЛИ О ТЕХ, КТО ПОКОРИЛ ПАРИЖ

**Глава нашего государства поздравил по телефону победителей и призеров Всемирного спортивного форума атлетов с ограниченными возможностями, завершившегося в Париже. Еще один знак внимания и благодарности за мужество, самоотверженность, волю к победе наших соотечественников, не только преодолевших в своей судьбе жизненные испытания и трудности, но и проявивших мастерство, патриотизм, прославивших свою Отчизну. Они гордость нашего народа, вписали новую страницу в летопись паралимпийского движения Узбекистана.**

Прогресс спортивной делегации республики очевиден. В общей копилке десять золотых, девять серебряных и семь бронзовых медалей. По сравнению с предыдущими Играми-2024 в Токио (Япония) сделаны три шага вперед. В общекомандном первенстве узбекистанцы заняли 13-е место среди сборных из почти 180 стран. Лучшее достижение со времени выступления на Паралимпиадах с 2004 года. Рекордная веха. В рейтинге азиатских дружин мы на третьем месте вслед за делегациями Китая и Японии, среди стран СНГ - вторые, а вне конкуренции - в Центральноазиатском регионе.

Примечательный факт: если сборная Германии, которая по качеству наград имеет такой же показатель, как команда Узбекистана, в своем составе насчитывала 143 паралимпийца (выступали в 18 видах спорта и заняли в итоге 11-ю позицию), то в рядах делегации нашей страны насчитывалось 65 спортсменов, оспаривавших призы в девяти программах из 22 на Играх в столице Франции. По численности в два раза больше было канадцев, японцев, австралийцев, а также поляков, испанцев, которых наши земляки опередили. Комментарий к тому, что смогли сделать узбекистанцы, наверное, не требуется. Однако сравнения, согласитесь, показательные.

Уданным звеном стала команда легкотяжеловесов. Приверженцы королевы спорта внесли весомую лепту в общий успех. В их активе восемь золотых, четыре серебряные и столько же бронзовых медалей (8-4-4). Ставшая победителем в секторе для прыжков в длину Асила Мирзабаева установила рекорд Паралимпийских игр - 5 м 24 см. Свое же достижение превысил Бобурон Омонов, толкнув ядро на 14 м 32 см. А копьеветерина Нурухон Курбонова и вовсе установила новый мировой рекорд (21 м 12 см), чтобы подняться на высочайшую ступеньку пьедестала почета. Она же завоевала «бронзу» и в секторе для толкания ядра.

Пример долголетия в спорте продемонстрировал Хусниддин Норбеков (толкание ядра). Он стал трехкратным (!) чемпионом Паралимпийских игр. Первенствовал в Рио-де-Жанейро (Бразилия), через пять лет - в Токио и вот теперь - в Париже. Его мировой рекорд держится уже более десяти лет.



Еще одним паралимпийцем, удостоенным сразу двух наград, в нашей делегации является Толиббай Юлдашев. Золотую медаль ему вручили за результат в метании ядра, а бронзовую - в толкании ядра.

Любимицей публики на знаменитой арене Стад де Франс, вмещающей около 80 тысяч зрителей, стала 15-летняя Шахинахон Йигиталиева из Бешарыкского района Ферганской области. Десятиклассница покорила публику не только своим бесстрашием перед авторитетными соперницами, но и тем, что легко и играющими добивалась казалось недосягаемых результатов. На нее равнялись мировые мэтры паралимпийского движения.



Жители кишлака Рабкон, где родилась юная героиня, высыпали на улицу за полночь, когда завершился турнир по метанию ядра. Шахинахон дважды в своих попытках превысила паралимпийский рекорд. Лидеровала до последних минут, пока более старшая коллега из Венесуэлы все же не определила ее, метнув снаряд на семь сантиметров дальше. Показалось, что Шахинахон болельщики на трибунах все же аплодировали гораздо громче.

С золотыми наградами возвращаются домой Курдатуллохон Мавзурхужаев, Элбек Султонов, Ёркинбек Одилов. Улучшив личные результаты, серебряными призерами стали такие опытные легкотяжеловесы, как Кубаро Хакимова, Дониёр Солимов, Сафия Бурханова. Медали с бронзовым отливом у Мохигуль Хамдамовой и Темурбека Гиязова.

Хандарынка Гулжаной Нанимова, чемпионка прошлой Паралимпиады. Им просто не повезло, и они завоевали «серебро», хотя метили на победный результат. Помешали рецидивы давних травм.

Одним из ударных звеньев в нашей сборной по праву считается команда дзюдоистов. Напомним, что в Стране восходящего солнца на их счету было по две награды всех достоинств. И в Париже у них получилось неплохо (1-1-2). Правда, защитил титул чемпиона лишь Шерзод Намозов. Подтвердил свой класс непобедимого в самой легкой весовой категории.

Сенсацию преподнесла юная участница Игр-2024, четырнадцатилетняя Кумушхон Ходжаева. В финале на равных провела схватку, но сказался недостаток соревновательного опыта. Слишком быстро хотела

выиграть и пропустила контратаку. Второе место.

Трудным был путь к пьедесталу Учкуна Куранбаева (-73 кг) и Дауврухона Кароматова (-90). Оба провели изнурительные утельные поединки. Поэтому их «бронза», как считают эксперты, приравнивается к золотым медалям.

На Играх в Рио-де-Жанейро, а затем в Токио выступил лишь один наш соотечественник на турнирах по спортивной стрельбе. Теперь к фавориту парижской Паралимпиады присоединилась еще одна воспитанница тренера Натальи Ефимовой - Шахноза Мамажонова. Причем этот дуэт получил право претендовать на призы в двух дисциплинах в стрельбе из пистолета. Такое представительство - впервые.

Дебют Шахнозе, призеру этапов Кубка мира, не удался. Спортсменка не выдержала груза ответственности. Неудача связана с психологоческой подготовкой. А вот Сервер Ибрагимов, понюхавший порох еще восемь лет назад в Бразилии, где стал обладателем бронзовой награды, в стрельбе с дистанции 50 метров уступил лишь признанному мировому лидеру - Янг Чаю из Китая. В дуэли равных удача оказалась на стороне снайпера из Поднебесной.

После довольно значительного перерыва вернулась в большой пауэрлифтинг Роза Кузиева, рекорды которой никто не может обновить. Ей пока не удалось превзойти свое же достижение. Завоевала «серебро», еще не полностью восстановив прежнюю спортивную форму.

Из пяти наших пловцов, которым предстояло принять участие на водных дистанциях в 25 дисциплинах, на призовом подиуме поднялась только Муслима Одилова. Она одинаково успешно показывает результаты во всех стилях плавания: кроле, брассе, заплывах на спине. Но «бронзу» завоевала лишь в финале на дистанции 100 метров баттерфляем.

Однако без поражений не бывает побед, считают восточные мудрецы. Никто не упрекнул велосипедистов, гребцов на байдарках и каноэ, а также на академических лодках. Они сделали все, что могли, чтобы присоединиться к общему успеху спортивной делегации Узбекистана.

### Медальный зачет. Топ-20

Делегация	3	С	Б	Всего
1. Китай	94	76	50	220
2. Великобритания	49	44	31	124
3. США	36	42	27	105
4. Нидерланды	27	17	12	56
5. Бразилия	25	26	38	89
6. Италия	24	15	32	71
7. Украина	22	28	32	82
8. Франция	19	28	28	75
9. Австралия	18	17	28	63
10. Япония	14	10	17	41
11. Германия	10	14	25	49
12. Канада	10	9	10	29
13. Узбекистан	10	9	7	26
14. Иран	8	10	7	25
15. Швейцария	8	8	5	21
...25. Беларусь	6	1	0	7
...29. Азербайджан	4	2	5	11
...40. Казахстан	2	3	4	9
...52. Грузия	1	4	4	9
...74. Молдова	0	1	1	2

Награды завоевали представители 86 государств из 182 участвовавших в Паралимпиаде спортивных делегаций.

Тимур Низаев.  
«Правда Востока».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 13. Заказ 3088. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии ООО «KolorPak». Адрес предприятия: Республика Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев  
Корректор: С. Ким  
Дизайнер: Б. Эгамулов  
НАШ АДРЕС:  
100060, г. Ташкент,  
ул. Шахрисабская, 85.  
Приемная:  
тел. 71-233-56-33.  
E-mail: info@pvouz.uз  
Адрес в интернете: www.yuz.uz  
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-6468

Wремя итога - 23:30  
Время подписи - 00:15

123456

9772010104004

Код